

# Прамова дэпутата С. О. ПРЫТЫЦКАГА

(Пінская выбарчая акруга, Беларускае ССР)

Таварышы дэпутаты! Важнейшай падзеяй апошняга часу, падзеяй, уздзеянне якой на міжнародныя справы цяжка пераацаніць, з'яўляецца міжнародная Нарада камуністычных і рабочых партый. Нарада падкрэсліла той неаспрэчны факт, што галоўная лінія сусветнага развіцця паранейшаму вызначаецца сіламі рэвалюцыі і сацыялізма, міру і нацыянальна-вызваленчага руху. Як падкрэсліваецца ў рашэннях чэрвеньскага Пленума ЦК КПСС і дакументах міжнароднай Нарады

Імперыялістычныя стратэгі, яшчэ не адкінулі сваіх канцэпцый палітыкі з «пазіцыі сілы». Разам з тым правячыя колы галоўных капіталістычных краін, разумеючы бесперспектыўнасць лабавой сутычкі з сіламі сацыялізма, вышукваюць абходныя шляхі, распрацоўваюць новую тактыку. З'яўляюцца дактрыны «лакальных войнаў», «навядзенне мастоў».

падтрымка, якая аказваецца В'етнаму Савецкім Саюзам і іншымі сацыялістычнымі краінамі, разбурылі ўсе планы амерыканскай ваеншчыны.

Сярод надзённых міжнародных праблем, якія патрабуюць свайго вырашэння, асаблівае месца займаюць пытанні забеспячэння бяспекі народаў Еўропы. Яны маюць першаступеннае значэн-

не і гонкі ўзброенага ўсё паскараецца. Інтэнсіўна адраджаецца заходнегерманскі мілітарызм, рэваншызм і нацыянізм.

У гэтых умовах сапраўды гістарычнае значэнне набывае стварэнне сістэмы калектыўнай бяспекі ў Еўропе, у якой бы ўдзельнічалі ўсе еўрапейскія дзяржавы, вялікія і малыя, незалежна ад іх сацыяльна-эканамічнага ладу.

скай нарады па пытаннях бяспекі і супрацоўніцтва.

Усё больш намаганняў прыкладае імперыялізм для ажыццяўлення ідэалагічных дыверсій, разбурэння адзінства камуністычнага руху. Асаблівыя надзеі пры гэтым ён ускладае на падрыў прынцыпаў пралетарскага сацыялістычнага інтэрнацыяналізма. Гэтыя надзеі праціўнікаў сацыялізма ў значнай ступені грунтуюцца на сучасным курсе пекінскіх раскольнікаў. Дзеянні групы Мао Цзэ-дуна наносіць велізарную шкоду

Вярхоўнага Савета СССР будучы мець вялікае значэнне для далейшай знешнепалітычнай дзейнасці Савецкай дзяржавы, заснаванай па навуковым марксісцка-ленінскім аналізе сучаснага міжнароднага становішча.

У выступленні на міжнароднай Нарадзе камуністычных і рабочых партый у Маскве Генеральны сакратар ЦК КПСС таварыш Л. І. Брэжнеў зноў падкрэсліў ролю нашых эканамічных дасягненняў, іх уздзеянне на сусветны рэвалюцыйны працэс, на ўмацаванне абароназдольнасці Савецкай краіны і яе магчымасці процідзейнічаць імперыялістычнай палітыцы